Posudek bakalářské práce

Jany Doskočilové

Günter Wallraff – Kritik des Kapitalismus
Práce splňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (42 stran vlastního textu), výběr a použití primární literatury, ilustrativní přílohou a celkovou logickou strukturou práce. 

Tématem práce je monografie známého německého spisovatele Güntera Wallraffa, který proslul zejména v německy mluvících zemích ale i celosvětově jako nelítostný kritik mnoha nešvarů a problematických jevů Spolkové republiky Německo, která má jinak image relativně bezproblémové, otevřené, bohaté, tolerantní, vstřícné, dobře organizované a právně zabezpečené, sociálně a vysoce demokratické země. 

Toto v zásadě velmi pozitivní hodnocení Wallraff ve svých knihách a reportážích důsledně narušuje a ukazuje svoji rodnou zemi z jiných úhlů pohledu, odzdola, z druhé strany, zevnitř, alternativně, naturalisticky. I z tohoto důvodu lze oprávněně očekávat, že bibliografie bude obsahovat veškerá zásadní díla autora a ne jen jeho tři vydané knihy, přičemž 60., 80. a 90. léta zde nejsou vůbec zastoupená. 

Se stejnou logikou se lze ptát, proč jsou v předložené práci analyzovány pouze některé z mnoha publikovaných knih Güntera Wallraffa, což je sice naprosto legitimní, jejich výběr není ale nikde prezentován nebo zdůvodněn, takže vzniká dojem, že autorka práce se věnovala pouze těm knihám, které prostě měla k dispozici. 

Práce tak přináší ukázky a rozbory z jednotlivých knih bez jakékoli kontinuity, komentáře, případně dalších okolností nebo souvislostí sledovaného a popisovaného jevu, je proto patřičně nesourodá a absolutně jí chybí komplexní pohled. 

Text práce má průměrnou úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou, obsahuje časté chyby a text celé práce není na pravé straně zarovnán do bloku, což čistě opticky podstatně zhoršuje celkový dojem. Chyby jsou jak morfologického (Wallraff vorbereitet sic han die Besprechung…, er sah als ein geschniegelter Jungmanager aus…str. 22, in Bundesrepublikdeutschland – str. 40), tak lexikálního (Er beschaffte sich auch mit Praktiken von einem Boulevard – str. 40) charakteru, ale i jaksi všeobecné – např. věta …Stasi, das ist dortige StB (str. 40). Téměř celou práci provází potom při citátech zkratka s. (siehe) místo adekvátnějších vgl. (vergleiche – to pouze na str. 12).  

Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 3 (dobře). 
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